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Dariusz Standerski
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Warszawa,  15 listopada 2025 r.

Szanowny Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Dot. pisma z 22 września br. Posłanki na Sejm RP Pani Joanny Wicha w sprawie obsługi 
mandatów karnych w aplikacji mObywatel (interpelacja nr 12237)

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej przedstawiam odpowiedzi na zadane przez Posłankę pytania.

Ad 1) Czy w Ministerstwie Cyfryzacji toczą się prace nad włączeniem do aplikacji 
mObywatel informacji o przyznanych kierowcy mandatach karnych? Jeśli tak, to jaki jest 
ich harmonogram?

Usługa Mandaty KAS i policji jest dostępna w aplikacji mObywatel od 2024 r. Umożliwia 
ona  elektroniczny dostęp do informacji dotyczących mandatów karnych nałożonych na 
użytkownika przez uprawnione organy. W ramach tej usługi użytkownik otrzymuje 
możliwość sprawdzenia danych dotyczących wszystkich wystawionych na jego rzecz 
mandatów, zarówno opłaconych, jak i nieopłaconych. Na liście wskazane są również takie 
informacje, jak:

 data wystawienia mandatu, 
 wysokość nałożonej grzywny, 
 seria i numer mandatu, 
 nazwa organu wystawiającego mandat. 

Ponadto, dla każdego wpisu przewidziano dostęp do instrukcji płatności, co usprawnia 
proces rozliczenia zobowiązań wynikających z wykroczeń. Usługa spełnia wszelkie wymogi 
prawne, w tym integrację z systemami Ministerstwa Finansów, i zapewnia ochronę danych 
osobowych. Dane wyświetlane w systemie mogą pojawiać się z opóźnieniem, co wynika 
z procedur przetwarzania informacji w systemach administracyjnych.

Przedstawiam listę podmiotów, których mandaty są dostępne w usłudze Mandaty w 
aplikacji mObywatel. Jednak jeśli dane nie zostaną wprowadzone do systemów 
nadzorowanych przez Ministerstwo Finansów, nie będą one również widoczne w aplikacji 
mObywatel w tej usłudze.

 INSPEKCJE I INSPEKTORATY WETERYNARII
 INSPEKCJE OCHRONY ROŚLIN I NASIENNICTWA
 INSPEKCJE OCHRONY ŚRODOWISKA
 INSPEKTORATY INSPEKCJI HANDLOWEJ
 INSPEKTORATY JAKOŚCI HANDLOWEJ ART. ROLNO-SPOŻ.
 INSPEKTORATY NADZORU BUDOWLANEGO
 LASY PAŃSTWOWE
 PAŃSTWOWE INSPEKCJE PRACY
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 PARKI NARODOWE
 POLICJA
 STACJE SANITARNO-EPIDEMIOLOGICZNE
 STRAŻ GRANICZNA
 STRAŻE ŁOWIECKIE
 STRAŻE OCHRONY KOLEI
 STRAŻE POŻARNE
 STRAŻE RYBACKIE
 SZYBKA KOLEJ
 URZĘDY CELNO - SKARBOWE
 URZĘDY GÓRNICZE
 URZĘDY MIAR
 URZĘDY MORSKIE
 URZĘDY ŻEGLUGI ŚRÓDLĄDOWEJ
 WODY POLSKIE
 ŻANDARMERIA WOJSKOWA

W usłudze „Mandaty” nie są jeszcze prezentowane mandaty nałożone przez Główny 
Inspektorat Transportu Drogowego (GITD). Tym niemniej zostały już podjęte działania 
mające na celu poszerzenie zakresu tej usługi, tak aby w przyszłości objęła również dane 
z GITD. Przedstawiciele Ministerstwa Cyfryzacji, Centralnego Ośrodka Informatyki i GITD 
rozpoczęli już prace w celu zdefiniowania zakresu i sposobu działania usługi. Usługa ta 
pozwoli prezentować w aplikacji mObywatel również mandaty nakładane przez służby 
GITD (Centrum Automatycznego Nadzoru nad Ruchem Drogowym). We wrześniu i 
październiku 2025 r. odbyły się spotkania robocze z udziałem przedstawicieli MC, COI i 
GITD, podczas których ustalono zakres danych niezbędnych do wymiany pomiędzy 
systemami GITD a MC. Opracowano ponadto możliwy sposób wymiany danych w ramach 
integracji związanej z obsługą wykroczeń fotoradarowych w aplikacji mObywatel.

Możliwy termin realizacji prac i tym samym produkcyjnego wdrożenia rozwiązania zależy 
m.in. od ustaleń z udziałem ministra właściwego ds. transportu, nadzorującego Główny 
Inspektor Transportu Drogowego, tj. Ministra Infrastruktury.

Ad 2) Jakie jest stanowisko Pana Ministra wobec takiego postulatu?

Jak już wskazano w odpowiedzi na pytanie 1, podjęto już działania mające na celu 
poszerzenie zakresu usługi „Mandaty”, tak aby w przyszłości objęła również dane z GITD. 
We wrześniu i październiku tego roku odbyły się spotkania robocze z udziałem 
przedstawicieli MC, COI i GITD, podczas których ustalono zakres danych niezbędnych do 
wymiany pomiędzy systemami GITD a MC. Opracowano ponadto możliwy sposób 
wymiany danych w ramach integracji związanej z obsługą wykroczeń fotoradarowych w 
aplikacji mObywatel.

Możliwy termin realizacji prac i tym samym produkcyjnego wdrożenia rozwiązania zależy 
m.in. od ustaleń z udziałem ministra właściwego ds. transportu, nadzorującego Główny 
Inspektor Transportu Drogowego, tj. Ministra Infrastruktury.

Pragnę podkreślić, że Minister Cyfryzacji, we współpracy z Centralnym Ośrodkiem 
Informatyki, konsekwentnie wdraża nowe usługi i dokumenty w aplikacji mObywatel. 
Wszystkie podejmowane działania mają na celu zwiększenie dostępności i wygody 
korzystania z elektronicznych usług publicznych przez obywateli Rzeczypospolitej Polskiej.
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Zauważamy, że zainteresowanie aplikacją mObywatel stale rośnie, szczególnie wśród 
osób, które dostrzegają potrzebę rozszerzania jej funkcjonalności o kolejne dokumenty i 
usługi.

Ministerstwo pozostaje otwarte na współpracę i gotowe jest wdrażać nowe rozwiązania, 
o ile nie występują istotne ograniczenia prawne, organizacyjne lub techniczne. Wszelkie 
postulaty są analizowane z uwzględnieniem możliwości ich realizacji oraz korzyści dla 
użytkowników aplikacji.

Z wyrazami szacunku
Dariusz Standerski
Sekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/

Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów - Departament Spraw Parlamentarnych
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